

迪拜86层公寓楼“火炬塔”突发大火

是第二次起火,无人员伤亡,为世界最高住宅楼之一

超过40层被火焰包围

公寓楼居民说,火灾发生于当地时间4日凌晨1时左右。迪拜警方说,大楼第9层起火,向上蔓延至其他楼层。一名在火灾现场附近的美联社记者说,火灾发生在公寓楼的一侧,超过40层被火焰包围。起火原因尚不清楚。社交网站上流传的视频显示,公寓楼一侧燃起火焰,大量燃烧碎片坠落。

目击者萨梅尔·法萨拉告诉美国有线电视新闻网,燃烧碎片导致附近停放的两辆汽车着火。火灾发生后,迪拜民防部门消防分队赶到现场,进行灭火和救援。

两年半内第二次起火

凌晨3时30分左右,民防部门宣布火势得到控制,消防人员正在进行冷却工作。“眼下没有关于‘火炬塔’火灾事件的伤亡人员报告。”迪拜政府在社交网站上说,“迪拜民防部门成功疏散楼内人员,并控制火势。”所有被火灾波及的人员将在邻近的公主塔大楼中获得安置。

“火炬塔”是世界最高的住宅楼之一,位于迪拜高楼最为密集的迪拜码头地区,高336米,共有86层,地上79层,2011年竣工。这并非“火炬塔”首次发生火灾。2015年2月,“火炬塔”凌晨突发火灾,蔓延至这座豪华公寓楼的多个楼层,大约3个小时后被扑灭。数以百计居民紧急撤离,所幸没有人员伤亡。直接经济损失达数千万美元。

新华社电 阿拉伯联合酋长国迪拜86层的公寓楼“火炬塔”4日凌晨发生火灾,居民紧急疏散。民防部门说,大火约两个小时后扑灭,尚无人员伤亡报告。



独特设计使疏散较快

今年6月14日凌晨,英国伦敦西部24层高的格伦费尔大楼发生大火,造成80人死亡,数百名居民无家可归,这座大楼被烧成废墟只用了不到1小时。相关调查显示,大火是由四层一房间内一台冰箱起火引发,此外这幢高层居民楼的外墙保温材料在防火方面存在严重问题。

格伦费尔大楼火灾发生后,高楼建

筑安全引发关注。迪拜一家消防咨询公司表示,近年来,迪拜多栋摩天大楼发生火灾,火势蔓延较快均与易燃的外墙材料有关,包括2015年“火炬塔”火灾。

值得注意的是,迪拜这几起火灾没有造成人员伤亡,原因在于独特的建筑设计,使得消防人员能够较快灭火,被困人员则能经由无烟无火的隔离区域疏散到楼外。

申请美国绿卡要积分?

特朗普推移民改革法案

新华社电 美国总统唐纳德·特朗普2日在白宫为两名参议员提出的一项移民改革法案背书。这一法案主张限制接收移民和难民人数,效仿加拿大和澳大利亚采取积分制,优先接纳高素质申请者成为美国永久居民。特朗普说,法案如果形成法律,将会是美国50年来移民体系最重要的改革。一些学者、议员质疑,法案将伤害美国经济且违背美国社会的基本价值观。

《改革美国移民政策以促进经济法案》由共和党联邦参议员汤姆·科顿和戴维·珀杜共同起草。法案提出,设立向高

素质人才倾斜的积分制度,以取代现行的永久居留权申请程序。

2015年,美国共发放约100万张绿卡。根据法案内容设计的模型预测,通过控制美国公民的亲属移民等措施,未来10年内美国新移民人数将减半,即每年新移民人数降至50万左右。法案对美国公民的非直系亲属和成年家庭成员移民作出进一步限制,但美国公民的配偶和未成年子女移民仍会受到优待。此外,法案提出,每年接收难民不超过5万人。

2日,在白宫举行的一场活动上,特朗

普批评现行移民政策“过时”,导致大批低收入者移民美国,影响就业,拉低工资水平。他大力称赞这项法案:“能说英语、有一技之长、能养活自己和家庭的人,在这一申请程序中更有竞争力,他们将对我们的经济作出贡献。”

认为当前移民人数过多的社会团体长期在华盛顿游说,呼吁收紧现行移民政策。名为“数字美国”的反移民组织总裁罗伊·贝克称赞新法案“将比其他任何行动都更能实现特朗普竞选期间的承诺”。但路透社分析认为,这项法案在国会获得通过有难度。

槽点满满!特朗普元首通话遭曝光

新华社电 美国《华盛顿邮报》3日曝光美国总统唐纳德·特朗普分别与墨西哥总统恩里克·培尼亚·涅托和澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔通话的两份文字记录。记录显示,特朗普与两位外国领导人的通话远非官方描述那般的“相谈甚欢”,值得吐槽的地方真不少。

“你别跟媒体这样说”

特朗普1月27日与培尼亚通话的话,一周前,他刚宣誓就职总统。1月25日,特朗普签署总统行政令,下令修建与墨西哥的边境墙。次日,原定于1月31日访美的培尼亚宣布取消行程。

两人在通话中主要谈及边境墙。特朗普暗示两人应该商量好,以后面对媒体

时统一口径,以免对方下不来台。他要求培尼亚不要再公开说墨西哥不会为边境墙埋单。特朗普说:“他们肯定会问咱俩‘总统先生,建墙的钱谁出啊?’到时候我们应该这么回答‘我们会商量好办法的’。而不是你说‘我不出钱’,我说‘我也不出钱’。”

特朗普继续说:“如果你非说墨西哥不出钱建墙,那我不想和你们见面了,因为我接受不了。你不能跟媒体那么说。”

对于特朗普的提议,培尼亚表示理解特朗普的立场,并且建议寻找“创新路径越过这道障碍”。

“美国不是垃圾场”

特朗普与特恩布尔的通话在1月28日。他与特恩布尔的通话气氛就没那么

轻松了。两人为一项难民安置协议争得不可开交。特朗普告诉特恩布尔:“伙计,这件事可让我们脸上挂不住。我正在呼吁禁止任何人(难民)入境的时候,一下子又进来2000人。这2000人看上去是澳大利亚不想要的,这点我不怪你,倒好像美国成了垃圾场。”

特朗普接着气冲冲地说:“我刚上台一周,就要被那些人看成一个软弱无能的领导人。我要被这事儿搞死了。”

白宫目前尚未对这起元首通话遭曝光事件作出回应。民主党参议员布赖恩·沙茨在推特上发文表示担忧。沙茨说:“我对两国元首谈话遭泄露感到震惊。我个人怎么看待总统不重要,这起事件实在恶劣。”

朝鲜谴责

美国加大对朝军事威胁

新华社电 朝鲜外务省发言人3日谴责美国近期接连采取针对朝鲜的“军事冒险”举动,强调美国的威胁恐吓吓不倒朝鲜。

据朝中社报道,发言人说,朝鲜成功进行第二次洲际导弹试射后,美国频繁对朝进行军事威胁,包括举行针对朝鲜的美韩联合导弹发射演练,派遣两架“B-1B”战略轰炸机进入朝鲜半岛上空进行演习,进行以朝鲜导弹为假想目标的导弹拦截试验,并决定追加部署“萨德”装备。

发言人说,美韩军方大肆讨论军事应对方案,公然声称要在朝鲜半岛周边集中部署尖端战略资产,赤裸裸地表现出对朝军事进攻的企图。

发言人还表示,美国的任何军事威胁恐吓不仅吓唬不了朝鲜,反而只会更加坚定朝鲜军民消灭敌人的意志。

厄瓜多尔副总统涉嫌腐败被停职

新华社电 厄瓜多尔副总统豪尔赫·格拉斯3日因涉嫌腐败遭停职,但并未被撤职,主要牵涉巴西最大建筑商奥德布雷希特公司的海外行贿案件。

厄瓜多尔总统莱宁·莫雷诺3日宣布,剥夺格拉斯作为副总统的一切职权,但没有说明停职期限具体是多长。根据厄瓜多尔法律,副总统由民众投票选出,总统无权将其撤职,但如果副总统因涉嫌犯罪受审,便有可能失去副总统职位。

格拉斯自2013年以来长期担任厄瓜多尔副总统,今年4月再度当选副总统,5月24日宣誓就职,任期4年。

143名电信诈骗犯罪嫌疑人从印尼被押回国

新华社电 记者4日从公安部获悉,143名电信网络诈骗犯罪嫌疑人日前被我公安机关从印度尼西亚押解回国,涉及国内多个省、自治区、直辖市的200余起特大跨境电信网络诈骗案成功告破,涉案金额2000余万元。

据了解,今年以来,我国多个省市区连续发生冒充公检法机关进行电信网络诈骗的案件,涉案金额巨大,造成恶劣社会影响。经公安机关侦查,初步查清该系列案件犯罪窝点位于印度尼西亚境内。

按照公安部打击电信网络诈骗犯罪、传统盗抢骗犯罪等“三打一整”专项行动工作部署,6月27日,公安部刑侦局派员率天津、湖南、吉林、四川等地公安民警组成的工作组赴印度尼西亚。7月29日下午,工作组联合印度尼西亚警方在雅加达、巴厘岛等地开展专案集中收网行动,成功捣毁电信诈骗犯罪窝点5个,抓获犯罪嫌疑人153名,其中143名押解回中国,10名由印度尼西亚作进一步审查处理,缴获电脑、银行卡等一大批作案工具。